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Anwesende Gemeinderatsmitglieder_innen: 

 Hofer Rafael 

 Hörleinsberger Armin 

 Lenger Eleonore 

 Lichtenwörther Tobias 

 Mathies Tobias 

 Skarget Leonie 

 Spindler Sascha 

 Stradner Felix 

 Strmschek Rafaela 

 

Nicht anwesende Gemeinderatsmitglieder_innen: 

 Gollner Jessica 

 Kühner Jakob 

Gutjahr Emely 

Hübener Stella 

 

Gäste: 

  HD OSR Dipl.-Päd. Johann Kießner-Haiden (Vizebürgermeister)  

  Susanne Maria Feirer (Gemeinderätin) 

Ing. Josef Ploder (Gemeinderat)  

Karl Johann Mörth (Amtsleiter)                                                                                                                                          

Beba Fink (Künstlerin) 

Moderation und Durchführung:  

Patricia Muggi, Bakk.phil, MA (WIKI)                                                                                            

Benjamin Vormayr (WIKI) 

Während der gesamten Sitzung war ein Buffet (mit Getränken, Obst, Müsliriegel und 

Knabbereien) für alle Gemeinderatsmitglieder_innen immer verfügbar.   

 

Ablauf 

10:00 – 10:15 Uhr 

Begrüßung und Eröffnung durch den Vizebürgermeister HD OSR 

Dipl.-Päd. Johann Kießer-Haiden. Anschließend erfolgte die 

Begrüßung und Erklärung des Ablaufs der Sitzung durch die 

Leiter_in Patricia Muggi und Benjamin Vormayr. Zudem wurden die 

Kinder und Jugendlichen gebeten die aufgelegte Anwesenheitsliste 

zu unterschreiben. Es folgte zudem eine kurze Vorstellung von 

Benjamin Vormayr, der nun anstelle von Georg-Baumgartner 

(studiert jetzt in Wien) getreten ist. Der Ablauf der Sitzung war 

während der gesamten Sitzung am aufgestellten Flipchart 

ersichtlich. 
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Programm Flipchart: 

1. Begrüßung/Allfälliges 

2. Spiel 

3. Input Nationalratswahlen 

4. Auflockerung 

5. Gestaltung Unterführung 

6. Ausblick und Verabschiedung  

Anmerkung: das Buffet ist jederzeit zugänglich  

                                                                                                                 

10:15 – 10:35 Uhr 

- Kennenlernspiel (damit die Kinder Benjamin etwas kennenlernen konnten und umgekehrt): 

Spiel, nach der Idee des Spieles „Ich packe in meinen Koffer…“ – Name und Bewegung zum 

liebsten Hobby – reihum wurden Namen und Bewegung wiederholt. 

 

- Erläuterung des Projekts „familienfreundliche Gemeinde“: die 

Marktgemeinde möchte familienfreundliche Gemeinde, und im Anschluss 

gemeinsam mit den Gemeinden Wildon, Lang und Hengsberg 

„familienfreundliche Region“ werden. Die Marktgemeinde Lebring 

befindet sich aktuell im Zertifizierungsprozess, und so wurden auch die 

jungen Gemeinderät_innen gebeten, einen Fragebogen auszufüllen. 

Zudem werden die Ergebnisse der zweiten Sitzung (die Kinder wurden 

zu den positiven und verbesserungswürdigen Seiten der Marktgemeinde 

Lebring befragt) in den Prozess mit einfließen. 

 

- Das Ausfüllen des Fragebogens ging in eine kurze Pause über 

 

 

10:45 – 11:05 

Input Nationalratswahlen  

Den Kindern wurde durch ein aufgelockertes Frage-Antwort-

Spiel die Nationalratswahl etwas näher erläutert. Außerdem 

bekamen die Kinder- und Jugendgemeinderät_innen 

Infomaterial vom Verein „Logo“, in welchem alle Fakten zum 

Thema Wahl, nochmals zusammengefasst sind. 
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11:05 – 11:45  

Besprechung des Projekts „Gestaltung der ÖBB-Unterführung“ mit der Künstlerin 

Beba Fink 

In der zweiten Sitzung des Kinder- und Jugendgemeinderats Lebring am 11. Februar 2017 

wurde einstimmig beschlossen, die ÖBB-Unterführung neben der NMS Lebring bunt zu 

gestalten.  

Nun wurde das Projekt nochmals mit der begleitenden Künstlerin Beba Fink besprochen. 

Außerdem stellte sie sich den Kinder- und Jugendgemeinderät_innen kurz vor. 

Aktuelle Fakten: 

- das Projekt findet am Samstag 14. Oktober von 10:00 – 16:00 Uhr statt 

- Motiv: Menschenkette, in welcher sich die Bürger_innen der Marktgemeinde wiederfinden 

(Opa mit Enkel; Feuerwehrmann/frau; Polizist; Tennis- , Fußballspieler_in; Kind mit 

Haustier/Musikinstrument, Pfarrer; etc.) 

- mitmachen darf jeder jederzeit (keine Anwesenheitspflicht für die vollen 6 Stunden) 

- in der nächsten Gemeindezeitung erscheint ein A4-Flyer mit Werbung für das Projekt (zudem 

werden Flyer in den Schulen, im Kindergarten und beim Pensionistenverein sowie betreuten 

Wohnen aufgehängt) 

- Verpflegung (Trinken und Essen) wird bereitgestellt 

- Kleidungstechnisch wird eher ältere Kleidung empfohlen (es kann bunt werden) 

- in der Sitzung wurden nochmals Ideen zu Personen innerhalb der Marktgemeinde Lebring 

gesammelt 
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11:45 – 11:55 Uhr 

Ausblick und Verabschiedung 

- In der November oder Dezembersitzung des „Erwachsenengemeinderats“ Lebring werden die 

beiden Gruppensprecher Sascha Spindler und Leonie Skarget den Kinder- und 

Jugendgemeinderat vorstellen (dies wäre eigentlich schon im Juli geplant gewesen – die 

Sitzung wurde jedoch abgesagt) 

- Die letzte Sitzung des Kinder- und Jugendgemeinderats Lebring wird ein gemütlicher 

Jahresausklang im Zuge einer kleinen Weihnachtsfeier sein (eventuell im JUZ-Container) 

- außerdem gibt es bereits zwei Programmpunkte für das nächste Jahr:  

* wir werden einen Wunsch aus der zweiten Sitzung (vom 11.02.) realisieren: Organisation 

eines Kinonachmittags für die Kinder/Jugendlichen der Marktgemeinde– entweder mit Zug oder 

Bus (je nach Anmeldezahlen)  

* Außerdem kam der Vorschlag eines Ausflugs nach Wien (eventuell Besuch im Parlament) auf 

11:55 – 12:00 

Feedback 

Die Kinder wurden aufgefordert, den Tag kurz mit einem Satz zusammenzufassen – recht 

einheitlich wurde die Sitzung mit dem Satz „Hat alles gut gepasst.“ kommentiert. 

Die Kinder und Jugendlichen wurden mit der Aufgabe entlassen, sich Gedanken und Skizzen 

zur Brückengestaltung zu machen. Die Skizzen können am Projekttag gerne mitgebracht 

werden. 

 

Die nächste Aktion des Kinder-und Jugendgemeinderatssitzung wird die 

Gestaltung der ÖBB-Unterführung sein: 

Am Samstag, den 14.10.2017, von 10 - 16 Uhr, 

ÖBB-Unterführung neben der NMS Lebring 


